
Drazí přátelé, 
po poměrně dlouhé době se s vámi mohu opět podělit o své zážitky z Afriky. Minulý týden 

jsme byli bez elektřiny, poté nám nefungoval počítač, ale nyní se konečně zdá být vše v 
pořádku. 

Nejprve chci uvést na pravou míru 
několik věcí, které jsem v předchozím mailu 
napsal špatně. Těch mladších 15 dětí zde 
není pouze z 1. stupně základní školy, ale ze 
všech osmi tříd. A ti starší nejsou z 2. 
stupně, ale ze středních škol. Děti už to tedy 
moc nejsou. Každopádně tu s námi žijí a 
účastní se všech programů jako ostatní. 
Přijely 2 Micahovy starší dcery (dohromady 
má tedy 3) a 3 další mládežníci. Kromě toho 
se vrátil na prázdniny i Bonifác - před 8 lety 
1. dítě tohoto sirotčince, nyní student 1. 
ročníku univerzity v Nairobi.  

Druhá mylná informace byla o vodě. Ve 
městě vodu nedostáváme ze studně, ale z 
řeky. Jen prochází nějakou čističkou. Navíc 
jsem zjistil, že kromě našich obvyklých 
každodenních "vodních" cest, jdou děti také 
občas pro vodu - asi půl kilometru od 
našeho domova je studna přístupná 
veřejnosti. Takže naložíme vždy pár soudků 
na kolečko, dojedeme ke studni, vystojíme 
frontu, načerpáme vodu, naložíme na 
kolečko a jedeme zpět. Je to docela fyzicky 
náročné (!), ale je to možnost přežití i bez 
auta. 

Každý čtvrtek chodíme s Micahem na 
fellowship - setkání křesťanů v něčí domácnosti. Po několika chválách a svědectvích řeknu 
pokaždé pár slov o sobě, proč jsem 
tady, pak přečtu z Písma a Micah 
káže. Většinou neumí nikdo anglicky, 
takže moje slova Micah překládá a 
sám pak káže ve svahilštině. Při 
těchto setkáních se dostáváme do 
pravých afrických domovů. Ty bývají 
postavené z klacků a bahna, některé 
mají alespoň střechu z vlnitého 
plechu. Samozřejmě bez elektřiny. 
Všichni domorodci jsou ze mě 
nadšení. "Óóó, přišel mezi nás 
Musungu! Jaká čest!" Ačkoli jim 
pokaždé říkám, že nejsem žádný 
kazatel ani pastor, že jsem jenom 
student, který má rád Ježíše a děti, 
není mi to nic platné. Barva mé kůže ze mě dělá někoho velmi důležitého. Před posledním 



setkáním jsem pozdravil tamější stařenku: "Habari yako?" (How are you?) a ona odpověděla: 
"Musuri, baba." (I'm fine, father.). To už na mě bylo trochu moc.  

Na tato setkání chodíme pěšky, autem 
bychom se většinou daleko nedostali. Tento 
čtvrtek jsme se dokonce museli dostat přes 
řeku bez mostu. Naštěstí tam jeden náš 
kamarád má loď a dělá převozníka. U toho 
pase krávu a rybaří. A takhle tráví každý 
den. Když jsme se dostali na druhý břeh, 
pokračovali jsme dále. Prošli jsme 
kukuřičná pole, lesík, neustále jsme 
stoupali, až jsme dorazili k cílovému 
stavení. To bylo na vrcholu kopce a před 
námi se otevřel krásný výhled. V domě, o 
jedné místnosti, postaveném z klacků a 
bahna bydlí čtyřčlenná rodina. Ačkoli jsme 

přišli asi 2 hodiny po oficiálním začátku, 
kromě té rodiny se tam nacházela jenom 
jedna starší paní. Během setkání ale 
docházeli další a další lidé, takže nás 
nakonec bylo asi 12. Líbilo se mi, že 
jakmile jsem vstoupil do tohoto "domu", 
začalo pršet. Naštěstí jsme s deštěm 
počítali, takže jsem měl s sebou pláštěnku. 
Po skončení jsme byli ještě pohoštěni 
kakaem a zdejším velmi oblíbeným jídlem 
- kukuřicí smíchanou s fazolemi. Micah mi 
ale zakázal dotknout se jídla, jedlo se totiž 
ze společné mísy. Dovolil mi jen kakao. Ani 
mi to moc nevadilo :) A taková 
dobrodružství zažíváme každý čtvrtek. 

Minulý týden mě vzal Micah na návštěvu do míst, kde se narodil. To by asi ani nestalo za 
zmínku, kdyby kousek odtamtud nebylo 
něco, co mi nasadilo brouka do hlavy. 
Stojí tam misijní stanice. Asi před 40 
lety, v době Micahova narození, ji 
postavili misionáři z Holandska. Ti tam 
následně také asi 10 let pracovali. Ale 
byli staří, proto se vrátili do své vlasti, 
kde zemřeli a nesehnali za sebe 
náhradu. Tato stanice čítá asi 8 budov 
včetně malé nemocnice, kostela a snad i 
školy. Je nyní pouze udržována 
domorodci v čele s otcem Micaha a čeká 
na nové misionáře. Už jsem si tam 
zkoušel představit několik lidí z řad 
křesťanských zdravotníků, které znám, 

a musím říct, že představy to byly velice příjemné :) Myslím, že by tato stanice mohla být velice 
dobrá základna pro několikadenní zdravotnické výjezdy do okolí.  



Začali jsme také pracovat na opravě kostela. 
Pomáhá nám s tím nějaký zdejší truhlář. Změřil 
si otvory pro okna a dveře, pak šel s námi do 
města koupit dřevo a plno různých kovových 
součástek, které potřebuje k výrobě. Dřevo jsme 
nechali odvézt k dalšímu řemeslníkovi, který z 
něho vytvořil prkna. Ta prkna si pak odvezl 
truhlář do své dílny. My jsme mezitím vozili 
hlínu podél kostela a zpevňovali stěny.  

Dne 4. srpna zde proběhlo 
referendum o nové ústavě. Do té 
doby zde prý totiž používali ústavu 
britskou nebo takovou, jakou jim 
ustanovila britská vláda, jako své 
kolonii. Micah podporoval ANO, 
tedy schválení nové ústavy. Táta 
mi napsal zprávu, že nová ústava 
mimo jiné schvaluje potraty a že 
americký prezident slibuje Keni 
peníze, když ji schválí. Proto jsem 
se na to ptal Micaha. Ten mi 
odpověděl, že nová ústava 

neschvaluje potraty. Prý je v ni napsáno, že přerušeni těhotenství je zakázáno, ale lékař může 
doporučit interrupci, pokud by mohlo dojit při porodu ke komplikacím. Já nečetl ani starou ani 
novou ústavu, takže opravdu nevím a myji si nad tím ruce :) Každopádně ústava byla schválena 
67% hlasů.  

Posledních pár dní jsem 
pomáhal dětem s přípravou do 
školy. Ačkoli mají prázdniny, 
některé z dětí čekají zkoušky. 
Opravdu se v jejich školském 
systému nevyznám. Micah ovšem 
určil čas k přípravě do školy pro 
všechny. Nejvíc jim dokážu pomoct 
s matematikou, protože čísla mají 
stejná jako my. Ostatní předměty 
mají ve svahilštině nebo angličtině 
a to je pro mě dost složité. Alespoň 
se při těchto hodinách můžu učit 
nová svahilská slovíčka. 

Jak už jsem psal v předchozím e-
mailu, že budovy, v nichž 
pobýváme, máme pouze v pronájmu. Micah má ale vizi. Chce koupit vlastní pozemek, na němž 
plánuje postavit vetší domov, snad až pro 200 dětí. To je jeho životní cíl. Prosím vás, zda byste 
mohli ve svých modlitbách myslet na tuto jeho vizi. Kromě toho si můžete vzpomenout na děti, 



které čekají zkoušky, konkrétně to jsou Elsie, Bilha a Simon. Ano, je tu dítě jménem Simon. A 
ještě vás prosím o modlitby za moudrost pro mě v jednání s domorodci, které potkáváme na 
čtvrtečních setkáních. 

Táta mi poslal zprávu, že někteří z 
vás přispěli penězi na zdejší děti. 
Poslal ty peníze sem a nyní už je má 
Micah. Byl opravdu šťastný, že i v 
zemi, o které slyšel poprvé v životě ve 
spojení se mnou, jsou lidé, kterým 
tolik záleží na sirotcích v Keni. Děkuji 
za sebe i za něj. 

Na internetu jsem si všimnul, že jsou 
v ČR opět povodně. Doufám, že jste 
všichni v pořádku. 

Snad už je to všechno, co jsem měl 
na srdci. 

Pán s Vámi Šimon 
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